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Προς: τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Διασφάλιση της συνέχειας των δράσεων συμβουλευτικής απασχόλησης της ΔΥΠΑ που 
συγχρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και αξιοποίηση της 
αποκτηθείσας τεχνογνωσίας των ΙΔΟΧ εργασιακών συμβούλων 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και με συγχρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
(ΤΑΑ), υλοποιεί από το 2022 σειρά στοχευμένων δράσεων ενίσχυσης των Κέντρων Προώθησης 
Απασχόλησης (ΚΠΑ2). 

Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν την πρόσληψη εκατοντάδων εργασιακών συμβούλων με συμβάσεις 
Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ), μέσω διαδοχικών προκηρύξεων (ενδεικτικά ΣΟΧ 1/2022, 
ΣΟΧ 3/2023, ΣΟΧ 1/2024, ΣΟΧ 3/2024), με στόχο την υλοποίηση κρίσιμων λειτουργιών της ΔΥΠΑ: 
εξατομικευμένη συμβουλευτική και σχεδιασμό Ατομικών Σχεδίων Δράσης, σύζευξη προσφοράς–
ζήτησης εργασίας, εργαστήρια απασχολησιμότητας, υποστήριξη επιχειρήσεων και ανέργων, καθώς και 
άλλες ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης. 

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι οι δράσεις αυτές αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της μεταρρύθμισης 
«Δουλειές Ξανά», υλοποιούνται αποκλειστικά μέσω προσωπικού ΙΔΟΧ που χρηματοδοτείται από το 
ΤΑΑ, ενώ δεν υπάρχει μέχρι σήμερα σαφής στρατηγική για: 

 τη συνέχιση του φυσικού αντικειμένου των έργων μετά τη λήξη της χρηματοδότησης από το 
Ταμείο Ανάκαμψης το 2026, 

 τη διασφάλιση της θεσμικής και επιχειρησιακής συνέχειας των υπηρεσιών συμβουλευτικής που 
ήδη παρέχονται στα ΚΠΑ2, 

 την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας, της εμπειρίας και των δεξιοτήτων που απέκτησαν οι 
συμβασιούχοι εργασιακοί σύμβουλοι κατά την υλοποίηση των έργων, 

 τη διατήρηση της λειτουργικής επάρκειας της ΔΥΠΑ σε κρίσιμα πεδία, δεδομένου ότι μεγάλο 
μέρος του έργου στηρίζεται σήμερα σε συμβάσεις ορισμένου χρόνου. 

Επιπλέον, από τη δημόσια πληροφόρηση δεν προκύπτει εάν και σε ποιο βαθμό έχουν ανανεωθεί οι 
συμβάσεις των συμβούλων που προσλήφθηκαν σε προηγούμενους κύκλους, ούτε ποια θα είναι η 
πρόβλεψη για την αξιοποίηση όσων υπηρετούν σήμερα, η γνώση και η εμπειρία των οποίων θα 
αποτελούσε σημαντική απώλεια εάν δεν υπάρξει έγκαιρος σχεδιασμός μετάβασης. 

Δεδομένου ότι η μεταρρύθμιση της ΔΥΠΑ χρηματοδοτείται από ευρωπαϊκούς πόρους και συνεπάγεται 
δεσμεύσεις για βιωσιμότητα, αποτελεσματικότητα και συνέχιση αποτελεσμάτων, ανακύπτουν σοβαρά 
ζητήματα ως προς τον τρόπο με τον οποίο το Υπουργείο προτίθεται να διασφαλίσει τη συνέχεια των 
δράσεων και να αποτρέψει απώλεια τεχνογνωσίας. 

Με βάση τα παραπάνω και δεδομένου ότι η χρηματοδότηση των συγκεκριμένων δράσεων από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας λήγει εντός του 2026, ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:  
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1. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει τη συνέχιση του φυσικού αντικειμένου των δράσεων 
συμβουλευτικής απασχόλησης της ΔΥΠΑ μετά τη λήξη της χρηματοδότησης μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι υπηρεσίες αυτές έχουν ενσωματωθεί στον πυρήνα των 
αρμοδιοτήτων της ΔΥΠΑ; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη διατήρηση της επιχειρησιακής ικανότητας των ΚΠΑ2 και των 
Γραφείων Εργασίας, δεδομένου ότι σήμερα κρίσιμες λειτουργίες υλοποιούνται από προσωπικό 
ΙΔΟΧ που ενδέχεται να αποχωρήσει ταυτόχρονα με τη λήξη των έργων; 

3. Τι μέτρα εξετάζονται για την αξιοποίηση και μη απώλεια της τεχνογνωσίας των εργασιακών 
συμβούλων ΙΔΟΧ που εργάζονται στα συγχρηματοδοτούμενα έργα (π.χ. παράταση, μεταβατικό 
σχήμα, δημιουργία οργανικών θέσεων, ένταξη σε νέο πλαίσιο λειτουργίας); 

4. Έχει διενεργηθεί αποτύπωση του αριθμού των συμβασιούχων που υπηρετούν σήμερα σε κάθε έργο 
ΤΑΑ στη ΔΥΠΑ και ποιο είναι το σχέδιο στελέχωσης για μετά το 2026; 

5. Πώς διασφαλίζεται η τήρηση των δεσμεύσεων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης ως προς τη 
βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων και τη μη υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους 
ανέργους και στις επιχειρήσεις; 
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